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Oznámenie k nakladaniu so zmesovým komunálnym 

odpadom  

 
Obec Tovarné podľa zákona č. 79/2015  Z .z. o odpadoch v znení neskorších predpisov, 

oznamuje obyvateľom obce Tovarné, že k 01.01.2021 vstúpil do platnosti Dodatok č. 1/2020 

k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Tovarné č. 02/2016 o nakladaní s komunálnymi odpadmi 

a s drobnými stavebnými odpadmi na území obce Tovarné, v ktorom sa mení §10 Nakladanie so 

zmesovým komunálnym odpadom, kde na zber zmesového komunálneho odpadu sú určené 

nasledujúce zberné nádoby : 

 

- 1 nádoba o objeme 110 l pre 5 osôb v rodinnom dome 

- 1 nádoba o objeme 110 l pre 1 byt v bytovom dome 

- 1 nádoba o objeme 240 l nad 5 osôb v rodinnom dome 

 

Na základe uvedeného týmto oznamujeme našim občanom, že každá domácnosť bude mať 

v tomto roku označenú zbernú nádobu logom spoločnosti Fúra 2021 a len táto nádoba bude touto 

spoločnosťou vyvážaná. Označovanie nádob: 1 až 5 platiacich osôb v 1 domácnosti – 1 ks 110 l 

odpadová nádoba, 6 až 10 osôb žijúcich a platiacich TKO – 2 ks 110 l odpadových nádob, alebo 1 

ks 240 l  odpadová nádoba. Ak podľa platného Dodatku č. 1/2020 domácnosti nebude postačovať 

určený počet nádob, môže si zakúpiť odpadové vrecia (čierne s logom spoločnosti Fúra) za 

poplatok 1,32 Eur/1 ks na obecnom úrade. Upozorňujeme, že vyvezená bude len označená nádoba 

a čierne vrecia spoločnosti Fúra. 
 

Podľa zákona obec nesmie doplácať na odpadové hospodárstvo a musí ho hradiť len z 

poplatku, ktorý vyzbiera od obyvateľov. Obec musí do konca februára v každom roku nahlásiť na 

skládku a zverejniť na svojom webovom sídle mieru vytriedenia komunálnych odpadov za 

predchádzajúci rok. Na základe tejto miery  sa obec zaradí do skupiny, od ktorej sa odvíja konečný 

poplatok za uloženie odpadu – tzv. skládkovací poplatok. 

 

Obec Tovarné dosiahla úroveň vytriedenia komunálnych odpadov za rok 2018 - 14,45 % 

a rok 2019 -  22,44%. Tieto dva roky nám ukazujú zvýšenú mieru triedenia odpadov našimi 

občanmi, no podľa tabuľky Prílohy č. 1 k nariadeniu vlády č. 330/2018 o sadzbách poplatkov podľa 

úrovne vytriedenia odpadov, musíme úroveň vytriedenia ešte zvýšiť. 

 

Úroveň vytriedenia 

komunálneho odpadu 

Sadzba za príslušný rok v eurách za tonu 

2019 2020 2021 

< 10% 17 26 33 

10 – 20 % 12 24 30 

20 – 30 % 10 22 27 

30 – 40 % 8 13 22 
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40 – 50 % 7 12 18 

50 – 60 % 7 11 15 

> 60 % 7 8 11 

         Štát postupne každoročne dvíha ceny za vývoz tuhého komunálneho odpadu, teda za 

skládkovací poplatok a my, ak nebudeme chcieť dvíhať ceny za komunálny odpad od našich 

občanov, musíme sa všetci zapájať do jeho dôsledného separovania. Preto vás prosíme , aby ste 

všetci správne a dôsledne triedili odpad, ktorý vyprodukujeme, pretože od množstva a kvality 

vytriedených odpadov sa odvíja výška poplatku za komunálne odpady. Uvedomme si fakt, že 

čím menej vytriedime a čím viac objemu dáme do komunálneho odpadu, tým viac budeme 

o rok platiť. Naopak, dôslednou separáciou si šetríme vlastné finančné prostriedky. 

 Obec, podľa zákona, má povinnosť zabezpečiť pre občanov aj vývoz veľkoobjemového 

kontajnera (VOK) 2x ročne. Ak by boli tieto kontajnery využívané tak ako majú byť a 

nezodpovední  občania by do nich nevhadzovali komodity, ktoré tam nepatria, a hlavne, mnohé 

z komodít, ako sú sklo, nebezpečné odpady (oleje, farby,...), stavebný materiál sa zbierajú podľa 

harmonogramu počas celého roka, obec by zabezpečila vývoz VOK aj viackrát ročne. Tí, ktorí 

takýto odpad do VOK hádžu si možno neuvedomujú, že za tieto komodity, ktoré mohli byť 

vyseparované a zrecyklované  zaplatíme my všetci, alebo im to je jedno, že váha každého 

vyvezeného kontajnera s takýmto odpadom zníži percento miery vytriedenia, zvýši skládkovací 

poplatok a výšku poplatku za TKO v ďalšom roku . 

Vieme, že mnoho problémov v súvislosti so separovaním odpadov by sa vyriešilo výstavbou 

zberného dvora v obci. Nakoľko projektovú dokumentáciu máme vypracovanú, o získanie 

finančných prostriedkov na jeho výstavbu sa ideme uchádzať už po tretíkrát.  

 

              Novelou zákona vstúpila do platnosti aj zmena zákona o odpadoch, kedy sme povinní 

zbierať kuchynský odpad a biologicky rozložiteľný odpad. Pretože tento kuchynský odpad si 

v našej obci v domácnostiach vieme zrecyklovať, spolu s rozhodnutím o miestnom poplatku za 

TKO na rok 2021 vám bude do domácnosti doručené aj čestné prehlásenie, ktoré je potrebné 

podpísať a doručiť na obecný úrad osobne, alebo vhodiť do urny vo vestibule obecného úradu. Tí, 

ktorí nepodpíšu čestné vyhlásenie,  pretože nemôžu, alebo nechcú recyklovať kuchynský odpad 

takouto formou, si budú musieť zakúpiť kompostér, alebo im podľa zákona bude 

zabezpečený a spoplatnený vývoz tohto odpadu prostredníctvom zberovej spoločnosti. 

Tento odpad budú musieť zbierať a odovzdať v predpísaných sáčkoch a vedierkach. Preto vás 

prosíme, aby ste zvážili všetky možnosti a snažili sa pre seba vybrať tú, ktorá bude pre vašu 

domácnosť najmenej nákladná.             

 

                

 

V  Tovarnom, dňa 30.12.2020 

                                                              

 

                                                Obecný úrad Tovarné 


